

今年湖南高考报名共有73.2万人

6月25日左右公布高考成绩 录取政策总体与上年保持一致



扫码看视频

三湘都市报6月5日讯 6月5日,2025年全省高考工作第一次新闻发布会召开。记者从会上获悉,2025年,我省高考报名人数共有73.2万人,较上年增加0.5万人,报名人数再创历史新高。

所有高考报名人数中,普通高考考生共55.5万人,其中物理类37.1万人,历史类18.4万人;对口升学考生17.5万人;六年制公费师范生、少年班考生等其他考生0.2万余人。

除保送生、高职单招等提前录取和“2+4转段考试”等不参加统考的考生外,实际参加全省统一高考的考生人数为49.9万人,其中,普通高考考生46.3万人;对口升学考生3.6万人。

全省14个市州共设121个考区、310个考点、1.89万间考室,考试工作人员6万余人。

根据工作安排,评卷工作于6月9日正式启动,预计6月25日左右公布高考成绩。届时,考生可通过湖南省教育厅官方网等官方渠道查询。高考成绩公布之后,考生如对本人分数有异议,可在规定时间内持本人成绩复核申请表、准考证到报考所在地的县(市、区)招生考试机构申请复核。

今年高考录取政策总体与上年保持一致,为方便考生填报志愿,在本科提前批艺术类志愿数量、本科提前批艺术类平行组和高水平运动队志愿填报时间等方面作了适当调整。

特别提醒广大考生及家长,所有高考相关信息请认准正规渠道,不要点击不明链接,以防个人信息泄露或遭遇电信诈骗。切勿轻信所谓的“真题估分”“提前查分”“特殊渠道”等虚假宣传,自觉做到不造谣、不信谣、不传谣。

■湖南日报全媒体记者 杨斯涵

安保

营造公平公正、安心舒适考试环境

高考考室实行 实时智能巡查

高考既是学业的“试金石”,也是人品的“度量衡”。记者从6月5日召开的2025年全省高考工作第一次新闻发布会获悉,今年我省新建了实时智能巡查系统,对每一间考室实行实时智能巡查,给广大考生营造一个公平公正、安心舒适的考试环境。

据悉,各考区考点均加强了智能安检门、视频监控系统、信号广播系统、无线电信号屏蔽设备、身份证件识别仪等考试设施设备的全面检测和升级改造,确保设施设备保障到位。省教育考试院加强了对高考信息系统、设施设备的运行监控、安全监测与维修维护,确保各类考试设备正常安全运行。

为保证试卷运输安全,在试卷运输车辆上统一配备车载视频监控系统,确保试卷流转全程处于视频监控之下。为保证试卷分发时不错发、漏发,统一配备了试卷专用运输箱,将不同科目的试卷袋用不同色块加以区分,降低试卷流转环节风险。

为避免外语听力考试出现故障,今年各考区考点成立了由教育考试机构负责人、听力播放专家、外语教师等组成的听力播放技术工作组,负责考场的播放质量和效果评估,协助做好听力考试期间的技术保障、应急处置等工作。

■湖南日报全媒体记者 杨斯涵



6月5日,通道侗族自治县第一中学,毕业生在与老师合影。2025年全国高考将于6月7日至9日举行。考前最后准备阶段,该县各学校组织学生开展毕业合影、冲刺誓师等活动,为学生加油打气。

李尚引 吴尊本 摄

全科目网上评卷,“四评模式”保障公平公正 高考分数是这样出炉的

揭秘



扫码看视频

高考,承载着无数学子的梦想与期待。当考生们放下笔,他们或许会无数次在脑海中想象:自己的试卷将经历怎样的“旅程”,最终得出高考试卷分数?6月5日,在2025年全省高考工作第一次新闻发布会上,湖南省教育厅相关负责人为大家揭开高考试卷流程。

目前,我省高考所有科目均实行网上评卷。网上评卷是指以计算机网络技术和电子扫描技术为基础,实现选择题计算机自动评分、非选择题网上评卷的一种计算机辅助评卷方式。

评卷前,高速扫描仪快速扫描考生的答题卡,选择题部分由计算机依据标准答案自动评分;非选择题部分按照各学科专家组研究确定的范围切割成一个个的图片,加密后存入计算机中,由计算机程序随机分配给评卷员在计算机上评分。评卷系统会实时记录每位评卷员的评卷进度、评分情况等信息,从试卷扫描到成绩发布的整个过程中,全部采用加密技术对考生信息进行屏蔽保护,确保评卷工作公平公正。

非选择题的评卷工作是分科、分组进行的,根据各科答题卡非选择题部分切割情况分成若干组。我省非选

择题评分实行“四评模式”,即一道题的得分,最多要经过四名评卷员评阅,以确保评分的一致性和准确性。

首先是“双评”:评卷系统将切割好的、加密后的考生答题图片随机分发给两位评卷员进行背靠背独立评分,当两位评卷员所给分数的差值小于或等于学科组专家事先确定的误差阈值时,评卷系统自动取两位评卷员给分的平均分作为该考生该题目的最终得分。

如果两位评卷员所给的分数之差大于误差阈值,评卷系统将该考生该题目的答题图片随机分发给第三位评卷员进行“三评”。三评后评卷系统自动对三位评卷员所给的分数进行两两对比,如果符合事先设定的出分条件,评卷系统自动取平均分作为该考生该题目的最终得分;如果仍大于确定的误差阈值,评卷系统会将该考生该题目的答题图片分发给专家组进行“四评”仲裁,并给出最终分数。

评卷过程中还设置了学科核心组抽查、省质检组审查等多道关卡,严格把控评卷进度和评卷质量,认真做好评卷复查工作。

各学科的选择题和非选择题评分完毕后,由评卷系统汇总生成考生各科目的成绩,经省教育考试院工作人员按照规定流程和程序校验无误后,对外发布考生成绩。

■湖南日报全媒体记者 杨斯涵

省教育厅提醒考生严守规范,诚信参考 这些物品千万不要带入考场

提醒

6月5日,2025年全省高考工作第一次新闻发布会召开。会上,省教育厅相关负责人提醒广大考生:注意答题卡规范填写,严禁携带违禁物品,严守规范,诚信参考。

高考选择题和非选择题的作答,都必须答在专用的答题卡上,答在试题卷和草稿纸上无效。考生在开始答题前,要仔细阅读试题卷和答题卡上的注意事项,不要误填缺考标记,选择题用合格的2B铅笔填涂,非选择题必须用0.5毫米黑色签字笔作答,不可超出答题区域的黑色边框。作图题可先用铅笔绘出,确认后再用0.5毫米黑色签字笔描清楚。保持答题卡卡面清洁,不要将答题卡折叠、弄破。

为确保考试的公平公正和科学规范,以下物品禁止携带进入考场:各种具有发送或接收信息功能的通讯工具,如移动电话及其他无线接收、传送设备等;智能穿戴设备,含智能眼镜、智能手表、智能手环等;计时

设备;扫描设备;电子存储录放设备;摄影摄像设备;磁卡(餐卡、房卡、公交卡、银行卡)等铁磁性物品;易燃易爆品、管制器具;涂改液、修正液(带);校徽以及高考考务规定禁止携带的物品。

换句话说,除有特殊规定的科目外,考生只能携带透明考试专用包、2B铅笔、0.5毫米黑色签字笔、直尺、圆规、三角板、垫板、无封套橡皮进入考场,直尺、三角板的尺面只能印有长度计量单位或角度计量单位标识,无其他数学符号公式等,垫板需为纯色,无任何文字图案或符号。

广大考生须严格遵守考试规定,服从考试工作人员的管理,自觉杜绝违纪舞弊行为。省教育考试院将通过视频监控系统对考试过程进行全程监控并录像,考试结束后,将组织专人对监控录像进行集中回放审看,审看结果将作为处理违规行为的依据。

■湖南日报全媒体记者 蒋诗雨 通讯员 吴子怡